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IN3701 – Modelamiento y Optimización

Guía 4
I. PROGRAMACIÓN ENTERA
1. Al término del semestre de primavera, David necesita arrendar un camión para transportar sus cosas a su nuevo departamento. Para ello, necesita guardar algunas de sus cosas en cajas, las que serán llevadas en el camión. Afortunadamente, él tiene cajas guardadas desde una mudanza previa.  Como David no tiene mucho dinero, le gustaría que todas sus cosas cupieran en el camión más pequeño posible.  Las siguientes tablas muestran los diferentes ítems que deben ser empacados y las cajas disponibles. Para este problema, asuma que los ítems son indivisibles.
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Note que las cajas no necesitan estar completamente llenas.

a) Formule un Problema de Programación Entera para determinar si todos los ítems empacados caben en un camión de 120 ft3 de capacidad. (Hint: Una de las decisiones involucradas es cuáles cajas usar).

b) Reformule el Problema entero de la parte a) para minimizar el espacio de camión requerido para empacar todas las cajas.

c) Los siguiente ítems adicionales también necesitan ser llevados en el camión, pero no necesitan ser empacados en cajas. ¿Cómo cambia su formulación de la parte b).
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d) Para cada una de las siguientes restricciones lógicas, escriba la restricción o restricciones necesarias para modelarla en el problema. (No necesita reescribir el Problema Entero completo).

i. Los libros de texto y los aparatos electrónicos no pueden ser empacados en la misma caja.

ii. Las cajas de 30 ft3 a lo más pueden tener dos ítems guardados en ellas.

iii. Si se usan las cajas 5 y 6, no se pueden usar las cajas 3 y 4 .

2. Claudio está a punto de publicar dos nuevos libros. El primero, “Building My Dam”, tiene 50 páginas, mientras que el segundo, “Leave It to Cleaver”, tiene 100. Claudio ha estimado que puede vender hasta 200 copias de “Building My Dam” por $9.95, y hasta 500 copias de “Leave It to Cleaver” por $14.95.  Claudio puede elegir no imprimir ni vender ninguna copia de alguno de los libros o vender cualquier cantidad hasta la demanda.  Para imprimir sus libros, Claudio ha hecho un trato con una imprenta local, donde por cada libro se debe pagar un cargo fijo por el seteo de las máquinas y un costo variable  que depende de la cantidad de páginas a imprimir. Los datos se muestran en las siguientes tablas:
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Por ejemplo, si se imprimen 32.000 páginas, Claudio debería pagar:

(5.000*$0.10 + 5.000*$0.12 +15.000*$0.15 +7.000*$0.17) = $4.540

a) Dibuje el gráfico de los costos de impresión como función del número de páginas impresas.

b) Escriba la función de costos y las correspondientes restricciones  usando técnicas de Programación Entera (considérela como función sólo del número total de páginas).
c) Escriba la función de costos y las restricciones necesarias para modelar el cargo fijo para ambos libros.

d) Escriba una restricción que vincule la cantidad de copias impresas de cada libro con el número total de páginas impresas.

e) Ponga todas las restricciones juntas para escribir el Problema Entero completo para maximizar las utilidades de Claudio.

3. Resuelva los siguientes problemas usando el método Branch and Bound. Para cada problema dibuje el árbol completo. Para cada nodo del árbol escriba la solución óptima de la relajación lineal correspondiente. Además, en cada nodo indique si no se debe seguir ramificando y el motivo. (Hint: resuelva los LP’s gráficamente).
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